

张安康带领大家共富记(中)

住房与厂房

□记者 解世忠 景斌 张筱苑

每年经手的苹果约3000万公斤，厂房面积5000多平方米，带动300多人就业，一天的流水几十万元……

看到这些数字，大部分人都会觉得张安康已经“财富自由”了，可现实中的张安康连个像样的房子都没有。

这是怎么回事呢？

进入苹果成熟季节，平陆县洪池镇就成了苹果的天地，一车一车的苹果被送到这里，经过精心分选、包装的苹果又一车一车被运往口岸。

洪池镇这么热闹，是因为平陆县跃飞果品进出口有限公司坐落在这里。

走进跃飞公司生产车间，一派热火朝天的气息扑面而来。在这个占地2000多平方米的宽敞车间里，从撕膜袋，到清洗、分选、套网袋、贴标签，再到有序地装箱转运，工人们有条不紊地围着苹果在转。

在众多的工人中，李大妈就是其中一个。

今年68岁的李大妈是平陆县常乐镇文家滑村人，有3个孩子，因为孩子们的生活不宽裕，她的赡养费总不能及时到位，平时只能去地里刨些药材来贴补家用。

去年，经人介绍，李大妈来到了跃飞公司，主要做撕苹果膜袋的工作。令她没想到的是，在做了两个月后，她就挣到了6000元。兴奋之余，她紧紧拉着张安康的手，感谢的话语说了一遍又一遍。最后，她喃喃道：“这下好了，我不用光靠子女养活了，还能给孙子买好吃的了。”

跟随跃飞公司一同前行，一批又一批乡亲们增加了收入，踏上了稳定的致富路。同时，成千上万的苹果种植户也一同富了起来。

洪池镇北马村果农邱泽民对此感触颇深。

邱泽民是20世纪90年代初第一批种植苹果的农户，家有5亩苹果树，每年能产1万多公斤苹果，但收入并不稳定。

“以前果汁厂少，果子也不走外贸，每到苹果成熟季节，大果卖了后，路边、地头，遍地都是小果、烂果。这几年好多了，苹果一熟，进商超的、出口的、送果汁厂的，一个果子都不扔，

每个都能带来收入。”邱泽民难掩兴奋，“遇到行情好的年份，5亩果园收入能有四五万元，行情不好时也能挣两三万元，这在以前是不敢想的。张总就是我们的‘富星’。”

一个人的财富，在一处花费多了，另一处支出必然就会减少。张安康将辛苦挣得的财富，主要用于扩建厂房、更新设备、带领大家一起致富上，对自己却极为节俭，总是秉持着“能将就，就将就”的态度。

在跃飞公司生产车间大门口，一处由彩钢瓦搭建而成的简易房便是张安康的“家”。走进门，堆放着杂物的客厅宛如一个仓库，杂乱中透露出主人的忙

碌与不拘小节。进入他的办公室，会发现这里与卧室相通，两者之间竟没有门，甚至连门帘都没有。

简陋的布置呈现在外人眼前，一旁的张安康不禁有些难为情：“我这里确实不像个家，我对住的地方不讲究，能住就行。”

自己住的房子只有几十平方米，可张安康的厂房规模却不断扩大。

从最初的五六百平方米到现在的5000多平方米，其间的付出也只有张安康一个人清楚。

“做外贸后，倒逼设备、厂房要更新改造。”他说，“厂房大了，货品就多了，货卖堆山，市场也好做。”

如此良性循环，跃飞公司越做越大：先进设备多了，提供的就业岗位也多了……

多年来，张安康坚守质朴品质，把心思和精力全部用在帮助乡亲致富上。他所创办的跃飞公司直接带动300多名乡亲就业，间接就业的人数，诸如果汁厂、纸箱厂、运输车队及收购客商等相关从业者，则难以计数。在他的引领下，果农们每年增收3000多万元，在公司的务工人员每人每年增收3万多元。

一路走来，吃的苦，比黄连还苦；受的屈，比窦娥还屈；流的泪，比出的汗都多……可张安康认为都值了，“只要大伙都能富起来，我多承受些都无所谓”。

资金投入住房那叫享受
资金投入生产那叫发展

张筱苑

记者 卫行智 作

2024年运城市农业经理人培育班开班

运城晚报讯(记者 陶登肖)10月28日,由运城市农业农村局委托山西运城农业职业技术学院举办的2024年运城市农业经理人培育班开班。来自我市13个县(市、区)选派的50名学员参加本次培育班学习。

农业经理人是指在农民专业合作社等农业经济合作组织中,从事农业生产组织、设备作业、技术支持、产品加工与销售等管理服务的人员。农业经理人培育班是面向农业企业经营管理人员的高素质农民精英班,旨在培养乡村紧缺的农业新型经营管理人才和乡村建设人才,为乡村人才振

兴提供有力支撑。

山西运城农业职业技术学院副院长姚科云向学员们介绍了学校的建校背景、发展历史及学校教育培训的特色优势。学院按照培训班的目标和要求,精心组织教学课程和培训活动,热心做好服务。同时,希望全体学员珍惜宝贵的学习机会,切实增长干事创业的本领,为农业产业的持续健康发展贡献自己的力量。

运城市农业农村局副局长吴建华表示,此次培训班教学安排符合我市产业发展实际,内容丰富、形式多样,具有很强的实用性和针对性。同时,对学员提出了

建议,一是树立“高站位”,充分认识此次培训的重要意义。二是掌握“方法论”,自觉发扬理论联系实际的基本原则,提升专业素养,抓住机遇练就过硬本领。三是强化培训作风,确保培训取得实效。

据了解,本次培训班邀请了多位农业领域的专家授课,课程内容涵盖了直播供应链电商带货、农业法律风险防控解读、农业经营管理、农产品质量控制、农业企业转型升级等多个方面。培训采用专题讲授、现场教学、案例分析、研讨交流等多种教学方式,注重实践性和互动性,旨在帮助学员们全面提升农业经营管理水平。

河津市城区街道就业服务站
举办人才招聘会

运城晚报讯(记者 李爽)近日,河津市城区街道就业服务站在米家湾村广场召开人才招聘会。

在招聘会举办前几天,该街道组织工作人员并通过网络朋友圈发布、短信电话通知等方式,发布各类招工信息,方便未就业居民更好地了解就业市场。

招聘会现场,共有6家大型企业参与,提供岗位10余类。该街道就业服务站工作人员向现场的居民发放宣传资料,宣讲就业政策,包括小微企业吸纳就业岗位补贴、小微企业一次性吸纳就业补贴用人单位招用劳动者补贴、自主创业社保补贴、灵活就业人员社会保险补贴、一次性创业补贴、职业介绍补贴、创业担保贷款等,从享受对象及其条件、补贴标准、所需材料方面做好细致解读,并现场为群众解答就业创业各项政策。其间,共发放企业招聘简章及就业创业宣传手册100余份,同时还为群众发放了手提袋、鼠标垫、抽纸盒等物品。